

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и горсовета, Новосибирской области.

12 июля 1938 г.
№ 125 (3993)

ВТОРНИК

Выходит 20 раз в месяц

ЦЕНА 10 КОП.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Передовая—Выше качество партийной
учебы (1 стр.).
Заем Третьей Пятилетки (1 стр.).
Д. Садовский.—Учебой коммунистов
надо руководить (2 стр.).
В. Голубов.—Агитаторы за работой
(2 стр.).
Федотов К. И.—Хлеб уберем быстро

и хорошо (3 стр.).
М. Бойков.—Как мы боремся за план
(3 стр.).
Городская конференция Союза воин-
ствующих безбожников (3 стр.).
На фронтах в Испании (4 стр.).
Обзор военных действий на фронте
Леванта (4 стр.).

ВЫШЕ КАЧЕСТВО ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Большевистская партия обращает исключительное внимание на вооружение каждого своего члена боевым, бессмертным революционным учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Партия большевиков руководит рабочим классом, трудящимся крестьянством в их борьбе за лучезарное будущее, за коммунизм. И партия требует от каждого своего члена активной, самоотверженной работы по выполнению программы и устава. Каждый коммунист — это передовой боец за дело партии. От каждого коммуниста требуется: «Неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам». Чтобы быть хорошим бойцом, организатором и руководителем масс, надо учиться и учиться.

Овладение марксистско-ленинской теорией, повышение своего идейно-политического уровня зависит от организации партийной учебы коммунистов. Поэтому партийную учебу надо хорошо организовать.

Враги народа, орудовавшие в горьком партии, приложили свои поганые руки к тому, чтобы развалить партийную учебу. Почти половина членов партии города и района не училась в кружках партийного просвещения. Это последнее вражеской работы до сих пор дает себя знать. Партийные организации, да и городской комитет партии далеко еще не все сделали, чтобы полностью ликвидировать последствия вредительства в партийной учебе. Подтверждением этому является то, что многие партийные организации города не организовали партийную учебу так, как требует этого партия. Кое-где царит недопустимая расхлябанность. Этим объясняется тот факт, что в большинстве кружков все еще изучают первые темы. Таких кружков, которые бы заканчивали программу — единицы.

В самом деле. Чем, как не расхлябанностью можно объяснить то, что половина коммунистов азотно-тукового завода не посетила занятия партийных школ 9 июля, причем, некоторые коммунисты (Тарасов, Глушенков и др.) еще ни разу не были на учебе. Кружок по изучению истории партии в парторганизации кирпичных заводов изучает девятую тему с апреля этого года и тема еще далеко не закончена. 9 июля, в кружках партийной учебы АТЗ, больше половины слушателей пришли на занятия не подготовленными. В парторганизации горно за полгода было только одно занятие кружка. Коммунисты этой организации никак не могут собраться на занятия.

Таких фактов, к сожалению, немало. Это объясняется прежде всего тем, что партийные комитеты, указанных выше организаций, всерьез не занимаются вопросами учебы коммунистов.

Надо прямо сказать, что и бюро горкома ВКП(б), отдел агитации и пропаганды еще до сих пор неудовлетворительно руководят партийной пропагандой.

Центральный Комитет партии дал четкие указания, как организовать работу партийных школ и кружков. Каждый кружок должен иметь реальный план прохождения программы кружка. До сего времени ни один кружок партийной учебы на АТЗ не имеет такого плана.

Вопросами планов работы партийных школ, комплектованием, подготовкой к занятиям, посещаемостью еще многие парткомы не занимаются, а если и занимаются, то дальше вынесения резолюции дело не идет.

В кружке по изучению истории партии (пропагандист т. Шугинов) есть товарищи с высшим образованием и малограмотные. Один прекрасно может работать с книгой самостоятельно, а

другие не имеют представления о конспекте. Кроме этого, кружок слишком большой — 24 чел. С таким кружком, конечно, трудно работать. Однако, партийный комитет (секретарь тов. Корнев) как бы не замечает этого.

Секретарь ЦК ВКП(б) т. Андреев в своей речи «О партийной пропаганде» говорил: «Чтобы партийную пропаганду практически поставить как следует, надо... работу каждого кружка и школы поставить под постоянное руководство парторганизаций. Секретари парткомов должны знать и лично проверять, что и как преподается в школах и кружках... Этого, к сожалению, не делается».

Партийные комитеты, партгорги обязаны обеспечить стопроцентную посещаемость слушателей и хорошую подготовку их к занятиям.

Почему бы партгоргу или секретарию парткома не пригласить плохо готовящихся к занятиям товарищей и не побеседовать с ними? Если требуется оказать какую-либо помощь, надо сделать это. Это только поможет лучшей постановке дела партийной учебы.

Важное значение имеет и метод занятий. От этого во многом зависит качество учебы. Пропагандист т. Кичигин ввел такой метод занятий: вызывает слушателей по одному, беседует с ними, проверяет конспекты. А остальные в это время работают самостоятельно. Этот метод отнимает очень много времени, отведенных часов по плану не хватает на изучение темы и, как следствие этого, программа выполняется крайне медленно. Причем т. Кичигин считает так: пусть слушатель изучает только часть материала, зато он хотя одну часть будет знать. Ясно, что это неправильная точка зрения. Это ведет к затию изучению предмета, вместо глубокого знания темы, предмета в целом, слушатель получает только отрывочное представление, клочки знаний, это порождает расхлябанность у слушателей. В постановлении ЦК ВКП(б) «О пропагандистской работе в ближайшее время» четко указан порядок прохождения программы.

Парткомы и горком ВКП(б) должны уделить особое внимание партийной учебе. Надо чаще заслушивать пропагандистов в горкоме, парткоме с присутствием слушателей, систематически посещать занятия кружков, проверять подготовку к занятиям пропагандистов.

Хорошо сделал отдел агитации и пропаганды горкома партии, послал бригаду на занятия кружков партпросвещения на АТЗ. После занятий пропагандисты и представители горкома партии обменялись мнениями и наметили конкретные мероприятия по улучшению партийной учебы. Это хорошее начинание надо практиковать и впредь.

Необходимо в ближайшие дни собрать пропагандистов города, чтобы обменяться опытом руководства кружками и услышать ряд ценных предложений.

Надо организовать четкую работу кружков, добиться, чтобы ни один коммунист не приходил на занятие не подготовленным. Ни одного случая — непосещаемости кружка.

Первая Новосибирская областная партийная конференция уделила исключительное внимание партийному просвещению. Вопросы качества партийной пропаганды, подбора и подготовки пропагандистов, борьба с организационной расхлябанностью, — вот на что партийные организации должны обратить особое внимание.

Овладение марксистско-ленинской теорией — первейшая задача коммуниста.

«Пропагандистская работа должна быть организована таким образом, чтобы каждый коммунист, который обучается в партийной-сети, вместе с тем был пропагандистом идей большевизма среди широких масс трудящихся». (Из резолюции V московской городской партийной конференции ВКП(б)).

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

В ночь на 8 июля в районе восточнее Хукоу произошел самый крупный бой за все время операций на реке Янцзы. В результате боя японцы потеряли около тысячи солдат. Захвачено у японцев 10 моторных катеров и много противотанков. В районе Хукоу и Пычцэ 9 июля китайские войска предприняли несколько контратак. Около Дичэна (юго-западнее Уху) китайская батарея сбила один японский разведывательный самолет.

Лучжоу (севернее озера Чаоу) прибыло не меньше 10 тысяч новых японских войск. Видимо японцы собираются возобновить наступление на Люань (западнее озера Чаоу).

8 июля, как об этом уже сообщалось, китайские самолеты совершили ряд успешных налетов на японские позиции. Ханькоуский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что в результате бомбардировки японского аэродрома в Аньцзи было уничтожено 50 японских самолетов. При налете на аэро-

дром в Уху, китайская авиация причинила значительный ущерб японцам. Китайская авиация подвергла бомбардировке скопление японских военных кораблей около Анцина. В результате бомбардировки 5 военных кораблей серьезно повреждены.

9 июля японская авиация совершила налеты на ряд пунктов в различных провинциях. 20 японских самолетов сбросили около 80 бомб на Наньчан (столица провинции Цзянси). Вследствие плохого попадания бомбы не произвели больших разрушений. В этот же день японские самолеты подвергли бомбардировке несколько пунктов западнее Цюаньна, в том числе Усюэ, Кунлунсы и Сингочжоу. Японские самолеты совершили налет на Хэнчжоу (южная часть провинции Цзянси). В окрестностях города сброшено 15 бомб.

Сбитый японский самолет в районе Индэ (севернее Кантона) 7 июля был найден. Японский летчик Яю взят в плен.

Навстречу Первой Сессии Верховного Совета РСФСР

Высокая производительность

Высокой производительностью труда, стахановцы угледобывающего завода встречают Первую Сессию Верховного Совета РСФСР.

Стахановская бригада плотников тов. Белых, работает на подсобных работах. Она выполнила производственное задание первой декады июля на 323,6 проц. Знатная стахановская бригада маляров тов. Клюева, работая в исключительно тяжелых условиях на покраске газгольдеров, выполнила план на 315,5 проц. Бригада штукатуров тов. Лукьяновой на штукатурье газгольдеров в этой декаде выполнила задание на 340 процентов.

Бетонщики бригады тов. Фомина, на бетонировке туннеля паропровода и перекрытии крыш цехов завода выполнила свою норму на 294,5 проц.

По монтажному участку хорошие результаты показали жестянщики стахановской бригады тов. Сергеева. Работая на проводке вентиляции в контрольной лаборатории, его бригада выполнила задание в первой декаде на 261 проц.

Комсомольско-молодежная бригада слесарей тов. Хомутникова, выполнила план на 220,4 проц, и бригада такеалажников тов. Князева на 190 проц.

М. ПЕТРОВ.

Больше 6-ти норм

Рабочие, инженерно-технические работники первого участка шахты «Центральная» сейчас упорно борются за досрочное окончание ремонта 10-го уклона. Стахановцы участка, работая на перекренке, дают хорошие показатели.

Стахановцы-забойщики тт. Попов, Котов и Ахметзянов 8 июля норму выполнили на 310 проц., крепильщики тт. Кравченко и Ефремов норму выполнили на 298 процентов.

Неплохо организовали свою работу на уборке породы, на уклоне № 10 отгребщики тт. Чупров и Мищенко. Они 8-го июля выгрузили породы 23 вагона, норму выполнили на 336 процентов.

Коллектив второго участка шахты «Центральная» досрочно выполнил полугодовой план угледобычи. Сейчас стахановцы участка поставили перед собой задачу, чтобы к Первой Сессии Верховного Совета РСФСР, прийти с новыми победами — повысить производительность труда в два-три раза.

8 июля, стахановец-забойщик т. Осачук, работая в завязке, добыл угля 47 вагонов, вместо нормы 6,9 вагона, выполнив задание на 638 процентов. Отгребщики тт. Кривочуров и Шукин нагружают угля по 46 вагончиков в смену, норму выполняют на 300—320 процентов. Забойщики тт. Афанасьев, Бояршин и Карзов систематически стали выполнять норму на 350—400 проц.

Стахановцы шахты «Центральная», достойно встречают Первую Сессию Верховного Совета РСФСР.

В честь Первой Сессии

В честь открытия 15 июля Первой Сессии Верховного Совета РСФСР, стахановцы и ударники 1-го строительного участка Кемгидростроя широко развернули социалистическое соревнование на перевыполнение июльского плана.

Так, например, бригада плотников Евстафьева (12 человек) соревнуется с плотниками звена Бойкова. Звено землекопов А. З. Федотова вызвало на соревнование звено плотников В. В. Пролыгина.

В течение первой декады июля эти бригады добились видных успехов. Стахановцы бригады тов. Евстафьева, работающие на расширении цеха № 5, выполнили нормы на 180 проц. Звено тов. Бойкова, на заготовке и установке опалубки дало две с половиной нормы, а звено тов. Федотова выполнило норму на 203 проц.

Г. МИТИН.

Всем членам и кандидатам в члены горсовета

14 июля, в 6 часов вечера, в клубе КТС созывается пленум горсовета, с повесткой дня:

1. Утверждение отчета об исполнении бюджета за 1937 год и утверждение бюджета на 1938 год. (доклад зав. горфо — т. Абросимов).
 2. О ходе строительства и ремонта школ. (докл. и. о. зав. горфо — т. Круглов).
- На пленум приглашаются: руководители предприятий, строев и организаций, актив секций горсовета и председатели сельских советов.

Президиум горсовета.



На снимке: стахановка-машинист вспомогательного под'ема уклона № 10 шахты «Центральная» Мария Федоровна Марченко. Фото Малышевского.

Заем Третьей Пятилетки

Передовики подписки

Горячо откликнулись металлисты механического завода Кузбассулья на постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Подписка прошла дружно. Всего по заводу подписались 826 человек на сумму 134380 рублей. Особенно большую массовую работу среди рабочих, вели стахановец ремонтного цеха тов. Чувывчалов и начальник цеха тов. Николаев. За один день они сумели закончить подписку на 100 процентов. В этом цехе почти все рабочие подписались на месячные оклады.

Хорошо справился с подпиской и котельный цех. По инициативе начальника цеха тов. Перепелкина были организованы бригады подписчиков, которые проводили подписку на квартирах рабочих. Подписка прошла исключительно организованно. За два дня были охвачены подпиской почти все рабочие.

Н. Д.

Наши займы — удар по врагу

С большим воодушевлением встретил коллектив педучилища постановление правительства о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Подписку мы закончили на 2-й день после опубликования постановления правительства о займе. Я с величайшей радостью, как и все члены нашего коллектива, подписался на 900 рублей.

п. т. ЮДИН.

На 400 рублей

Учитывая всю важность выпуска Займа Третьей Пятилетки и зная, что эти деньги пойдут на дальнейшее развитие народного хозяйства, на укрепление обороноспособности Советского Союза, я с радостью подписался на 400 рублей.

КОРПЕНКО.

156.650 рублей займы государству

5 июля рабочие Кемеровской ГРЭС закончили подписку на Заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года). Подпиской охвачено 842 человека. Сумма подписки составляет 156 тысяч 650 рублей.

Хорошо прошла подписка и по главной конторе. Охвачены подпиской все сотрудники.

НИК. КОКШАРОВ.

Подписался с радостью

Выпуск Займа Третьей Пятилетки трудящиеся нашей страны встретили с огромным воодушевлением. Подписка на заем проходит исключительно организованно. Мы знаем, что на те деньги, которые мы вносим на заем, будут построены новые заводы, фабрики, электростанции, железные дороги, жилые дома, школы, ясли, театры и т. д. Этот заем сделает нашу социалистическую державу еще более сильной, укрепит ее обороноспособность.

Вот почему я с радостью подписался на месячный оклад.

Работник Кемторга ГОВОРОВ.

Досрочно выполнили государственные обязательства

Колхозники сельхозартели «Красный колос», наряду с подготовкой к уборке предстоящего урожая, досрочно выполняют государственные обязательства.

На сегодня, все основные обязательства колхоз и колхозники выполнили. Например, план молочноскоти на 1938 год, выполнен на 100 процентов к 3 июля досрочно на 6 месяцев.

Подписка на заем проведена дружно. В первый же день подписался 91 человек на сумму 2715 рублей.

ГОРЯЧЕВ, ЕЖОВ.

В Сталинске начался второй тираж Займа Укрепления Оборона СССР

11 июля в Сталинске, в семь тридцать вечера, в клубе «Коммунар» начался второй тираж Займа Укрепления Оборона СССР. В зале заседания тиражной комиссии присутствует около двух тысяч человек. Бурными аплодисментами приветствуют все присутствующие имя товарища Сталина, первое слово которому посвящает председатель тиражной комиссии т. Гончаренко, председатель Сталинского горсовета. Трудящиеся Сталинска великолепно знают, куда идут средства от займов. За Сталинские пятилетки на четыре построены на

средства от займов прекрасный город, несущий имя великого вождя народов, мощной металлургической и угольной промышленности.

Начинается тираж. Первый выигрыш в двести рублей падает на все пятнадцатые номера облигаций серии № 24709. Второй выигрыш в три тысячи рублей падает на облигацию № 13 серия № 26345.

Десятки тысяч трудящихся Сталинска вышли на празднично украшенные улицы и слушают у репродукторов передачу из зала, где проходит тираж.

Партийная жизнь

Учебой коммунистов надо руководить

По вопросам марксистско-ленинского воспитания коммунистов каждой партийной организации вынесено немало прекрасных решений. Однако, партийная учеба в некоторых организациях, до сих пор находится на крайне низком уровне. И руководители этих партийных организаций еще очень мало сделали для того, чтобы охватить партийной учебой всех коммунистов, чтобы выше поднять ее качество.

9 июля, в партийном кабинете азотно-тукового завода занималось четыре партийных школы: три из них по истории партии, и одна по книге «Наша родина» (сочувствующие). Во всех четырех школах должно быть на занятии 70 человек, а присутствовало только 36, или 51 проц. Таких коммунистов и сочувствующих, которые бы систематически посещали партийные школы, очень мало. У многих есть пропуски занятий, а коммунисты Тарахов, Гаушенко еще ни разу не были на занятиях. Не посещают занятия и сочувствующие тт. Петров, Карпов, Облеухов.

Следует заметить, что партийный комитет азотно-тукового завода, (секретарь т. Корнев) до сего времени освобождал многих коммунистов от посещения партийных школ, мотивируя это тем, что на заводе пусковой период, что люди заняты производственной работой. Такая, глубоко ошибочная линия парткома в руководстве партийной учебой коммунистов, комсомольцев и сочувствующих, нанесла огромный ущерб партийному просвещению на заводе, и этой практике должен быть положен конец.

Тов. Радаева (парткабинет) рассказывает, что она после каждого занятия сообщает партийному комитету о непоисках занятий, но партком не принимает никаких мер, чтобы обеспечить посещаемость учащихся.

Другой основной недостаток в работе партийных школ азотно-тукового завода — это плохая подготовка к занятиям слушателей и, как следствие этого, плохая активность учащихся в беседе. В школе по истории партии (по учебнику) присутствовало 15 слушателей из 24-х (пропагандист т. Шутиков). На протяжении всего занятия выступали 3-4 чел., остальные хранили глубокое молчание. Причина молчания, по их личному признанию, та, что они не подготовились. Это можно видеть на каждом занятии. Партийный комитет, пропагандисты, иногда принимают кое-какие меры с непосещающими занятиями, а теми кто только отбывает повинность, присутствуя на занятии, вовсе ничего не

предпринимается. Это серьезное опущение в работе партийных школ АТЗ.

После занятия всех школ собрались пропагандисты, присутствовавшие на занятиях кружков, зав. отделом агитации и пропаганды горкома партии, работники Дома партпросвещения тов. Аброськин, Казанский, секретарь парткома, и поделились мнениями о работе школ. На совещании было отмечено много недостатков в постановке партучебы на АТЗ.

Кружком по изучению истории партии (по первоисточникам) руководит тов. Дворкин. Из 11 человек на занятие явилось 3. Пропагандист оставил слушателей заниматься самостоятельно, а сам ушел.

Руководитель кружка сочувствующих т. Айзенштадт, трудно излагает свои мысли, многие слушатели не понимают и на заданные вопросы отвечают неправильно. Руководитель, поясняя вопросы, не поправляет слушателей, даже по основным, принципиальным вопросам.

У пропагандиста т. Кичигина свой метод занятия. Он вызывает по одиночке каждого слушателя и беседует с ним по теме, проверяет конспекты. Остальные товарищи в это время работают самостоятельно.

Тов. Кичигин пользуется старым конспектом. Конспект схематичен, не отражает обстановки момента, в нем пропущены важнейшие события.

Кружок тов. Шутикова неоднороден по уровню знаний. Здесь и малограмотные, и со средним образованием, и даже с высшим. Одни прекрасно могут работать самостоятельно, а другие не умеют отыскать указанный в программе материал и сделать записки в тетради.

Как выяснилось, не один кружок не имеет плана прохождения программы. Партком все еще собирается утверждать эти планы и никак не может получить их от руководителей кружков.

Из всего сказанного ясно одно: партийной учебой сейчас надо заниматься, как партийным комитетам, так и отделу агитации и пропаганды горкома партии. Каждый коммунист обязан не только аккурратно посещать партийную школу, но и тщательно готовиться к занятиям.

Кустарничество, неорганизованность, схематизм, бесплановость — все это должно быть изжито в самый короткий срок. Было бы полезно собрать пропагандистов партийных школ, чтобы обменяться опытом руководства и организовать партийную учебу так, как требует этого Центральный Комитет партии.

Д. САДОВНИЙ.



На снимке: занятие кружка рабочих конного двора Шахтстроя и домохозяек, занятие проводит агитатор т. Язовский. Фото Малышевского

Агитаторы за работой

Парторганизация Союзхимстроймонтажа проводит агитмассовую работу среди трудящихся, проживающих на Шахтстроя. Эту работу мы не прекращаем с момента начала подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Наши агитаторы не только изучали с населением Конституцию и Положение о выборах Верховного Совета РСФСР, но и проводили беседы по вопросам текущей политики, международного положения, о революционных праздниках и т. д.

Благодаря упорной работе агитаторов 99,6 проц. избирателей нашего участка участвовали в голосовании.

После выборов Верховного Совета РСФСР мы также не прекращаем работу с населением. Трудящиеся охотно встречают наших агитаторов. Агитаторы с любовью выполняют порученную им работу. Наш агитколлектив рассказал населению о блестящей победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах Верховного Совета РСФСР, 10 июля проводили беседы о полетах тт. Коккинаки, Бредлинского, Осипенко, Ломоко, Расковой.

За время работы с населением наши агитаторы значительно выросли. Очень заметно вырос тов. Чепурной. Не так давно мы его приняли в сочувствующие. Сейчас он уже оформляет рекомендации, чтобы вступить в кандидаты партии. Агитатор тов. Тищенко принят нами в сочувствующие, Белоногов — в кандидаты партии. Лучшие наши агитаторы — Шмаков, Чепурной, Тищенко, Белоногов. Их уважают не только слушатели кружков, но и все наши рабочие. С большим успехом агитаторы провели среди рабочих подлинку на заем.

Подготовка к массовому выходу агитаторов нами проводится заранее. Член парткома тов. Прищенко на консультации агитаторов детально знакомит агитколлектив с вопросами очередной темы.

Вопрос о дальнейшей агитмассовой работе среди населения мы обсудили на парткоме и решили не ограничиваться только проведением бесед с населением. Среди домохозяек выявили актив более грамотных людей. Для них мы организуем кружок по изучению революционного движения.

Опыт проведения предвыборных собраний на участке показал нам, что население с большим вниманием выслушивает наших докладчиков и лекторов. Собрания трудящихся мы решили проводить и в дальнейшем. При чем, на этих собраниях рассчитываем рассказывать товарищам не только об успехах социалистического строительства и общесоюзном масштабе, о международном положении, но и ставить вопросы жизни города Кемерово. В этом нам должны помочь городские организации. На первых собраниях мы думаем рассказать населению о росте местной промышленности, сельского хозяйства Кемеровского района.

По опыту организаций ГРЭС мы решили создать агитмашину, организуем коллективные посещения кино-театра, музея. Каждый агитатор со своими слушателями будет выносить стенную газету.

Я уверен, что все намеченные мероприятия наша парторганизация выполнит с честью.

Секретарь парткома Союзхимстроймонтажа В. ГОЛУБЦОВ.

Когда я получу кандидатскую карточку

В 1933 г. комиссия по четке партии перевела меня из кандидатов партии в сочувствующие. В августе 1937 г. я подал заявление и был принят в кандидаты партии. С тех пор уже скоро год, но до сегодняшнего дня не могу получить кандидатской карточки.

Мне несколько раз обещали, что после городской партийной конференции выдадут кандидатскую карточку. Обещания

там и остались обещаниями. Я обратился в районный райком партии с просьбой, чтобы у меня приняли членские взносы, но без билета взносы не принимают. Накопается большая задолженность.

Когда же я получу кандидатскую карточку?

МОРЕВ.

Почему не разбирают заявление о приеме в партию

При парторганизации ВНО НКВД (секретарь т. Гайдук) есть группа сочувствующих. В нее вступила лучшие бойцы и командиры ВНО. Беда в том, что с сочувствующими никакой работы не проводится.

Около полугода назад первичной парторганизацией ВНО были приняты в партию несколько человек. До сего времени неизвестно, утверждены они или нет. Тов. Гайдук тоже не может ответить на этот вопрос.

Среди бойцов и командиров ВНО многие товарищи — комсомольцы, стахановцы, ударники желают вступить

в славные ряды большевистской партии, многие уже подыскали себе рекомендации в партию, но тов. Гайдук всячески задерживает оформление приема, потому что он не знает по какой категории нас принимать. На вопрос — когда же можно получить в парткоме анкету для вступления в ВКП(б), Гайдук ответил так: «Мне некогда сейчас этим вопросом заниматься, обождите еще немного».

Мне одно ясно, что там заниматься вопросом роста партии, с сочувствующими нельзя.

В. КУЗЬМИН.

НАРОДНЫЕ ГЕРОИ

Китайский народ ведет героическую оборонительную войну против японских агрессоров. В ходе этой борьбы великий китайский народ показал невиданный героизм и самопожертвование, которыми восхищается весь мир.

Со времени событий в Люкоуцзяо 7 июля 1937 г. весь китайский народ поднялся на защиту своей родины. В Северном и Центральном Китае народные массы ведут борьбу с японскими захватчиками под следующими тремя лозунгами: «отец нал, сын занимает его место», «старший брат нал, младший заменяет его», «муж нал, жена становится в ряды бойцов».

Спасение родины — вот что вдохновляет рабочий класс Китая на подвиги. Об этих подвигах можно судить по множеству фактов. Ниже мы приводим некоторые из них.

Смерть врагам

После оккупации японскими войсками Бейпин-Тяньцзинского района японцы заставили китайских шоферов перевозить на автомобилях японских солдат и офицеров из Бейпина в Тяньцзинь. Проезжая по берегу реки Юндина, один из шоферов развил большую скорость и направил машину прямо в реку. Находившиеся на машине 32 японских солдата и два офицера вместе с самим шофером-китайцем упали в воду и погибли.

Бестрашные машинисты

С самого начала войны японцы использовали Бейпин-Ханьчжоускую ж. д. для перевозки боеприпасов на фронт. Дважды поезд, перевозивший боеприпасы, отравился из Бейпина на юг. Паровоз вел машинист-китаец. За ним

следили вооруженные японские солдаты. Поезд прибыл в месторасположение японских войск. Используя момент, когда японская охрана слезала с поезда, чтобы подготовить разгрузку, машинист китаец погнал поезд дальше. Развив большую скорость, несмотря на отчаянную стрельбу японцев, герой-машинист продолжал вести поезд, переплывая брешневскими, к позициям китайских войск. Весь поезд попал в руки китайских войск.

В конце декабря 1937 г. началось наступление японцев на г. Цзинань, столицу Шаньдуна; изменив генерал Хань Фу-цзю быстро отступил из Цзинани. В городе осталось свыше 50 паровозов, принадлежащих Тяньцзинь-Пукуюской железной дороге. Один китайский машинист воспользовался беспечностью японцев, сцепил все паровозы и благополучно доставил их на юг, в месторасположение китайских войск. За свой героический поступок этот машинист получил от китайского правительства награду.

Через линию огня

Во время боя в районе Люкоуцзяо 29-я китайская армия ощущала большой недостаток в боеприпасах. Доставить их можно было, только пройдя линию огня японских войск. Местные рабочие и кули по своей инициативе пришли на помощь 29-й армии и доставили ей боеприпасы. Многие из этих смельчаков погибли. Но рабочие и кули выполнили свою славную задачу.

Под градом бомб

Японцы бомбили все китайские побережья, и смелые Китай с миром пролегал только через Кан-

тон-Юбулуцкую и Кантон-Ханьчжоускую железные дороги. Чтобы прервать связь Китая с внешним миром, японские самолеты, начиная с октября прошлого года, ежедневно бомбардируют эти железные дороги. Однако обе дороги продолжают работать и не сей день. В



Председатель правительства особого района Китайской республики Мао Шэ-аун

этом — великая заслуга рабочего класса Китая. После каждой бомбардировки движение поездов немедленно восстанавливается. Рабочие часто приходится ремонтировать разрушенные участки дорог не; огнем японцев. Много рабочих-железнодорожников погибло на посту. В ноябре и декабре прошлого года было убито в равное свыше трехсот рабочих-железнодорожников. Несмотря на это, рабочие железной дороги пре-

должают выполнять свой долг. Их лозунг: «Пока мы живы, не допустим прерыва в работе этих двух железных дорог».

До последнего человека...

После того, как Нанцао (южная часть города Шанхай) был занят японцами и китайские войска отступили на юг, в этом районе остался только один отряд вооруженных рабочих, который сражался до последнего человека. Этот отряд был окружен японцами со всех сторон. У каждого рабочего-партизана было по два маузера и много ручных гранат. В течение двух дней они упорно сопротивлялись японцам. В бою с этим отрядом японцы потеряли свыше ста человек убитыми. Весь отряд погиб в неравном бою, но свою задачу выполнил.

Ничего не должно достаться врагу!

Японцы заняли южную часть провинции Хэбэй. Две угольные шахты в уезде Цусяля попали в руки японских захватчиков. Горняки этих шахт решили организовать партизанский отряд. Уходя из шахт, они унесли часть машин и оборудования. Затем часть рабочих вернулась в шахты и унесла оттуда все, что было возможно унести, в районы, где действует партизаны. Часть этих машин пошла на оборудование арсенала вышедшего партизанского района на границе провинций Хэбэй — Чахар — Шаньси.

Рабочие — вожди партизан

Почти все рабочие в оккупированных японцами районах ушли в партизанские отряды. Рабочие составляют костяк этих отрядов. Партизаны, действующие в районе озера Тайку, часто прерывают сообщения на Шантай-Хань-

ГОТОВИМСЯ К ВСТРЕЧЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЯ КОМСОМОЛА

29 октября исполняется ровно 20 лет со дня организации ленинского комсомола.

Комсомольцы коксохимзавода поставили перед собой задачу, встретить этот радостный для молодежи день блестящими производственными победами.

Выполняя решения ЦК ВЛКСМ о помощи молодым стахановцам и ударникам, комсомольская организация коксохимзавода организовала 5 комсомольско-молодежных смен. Эти смены систематически перевыполняют свои нормы.

Смена комсомольца т. Гребнева была на себя обязательство — июньский план выполнить ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР, т. е. к 26 июня. Смена тов. Шушуева, работающая на новой углеподготовке, также систематически перевыполняет норму.

Ряды стахановцев коксохимзавода пополняются новыми молодыми стахановцами, передовиками производства.

До изучения решений ЦК ВЛКСМ о помощи молодым стахановцам и ударникам, из 137 комсомольцев, работающих на заводе, стахановцев было только 21, а сейчас число стахановцев-комсомольцев увеличилось до 78. Из 430 человек несознательной молодежи стахановцев было только 92, а сейчас 205.

Выросли новые молодые стахановцы, такие, как тт. Кошеваров, Борисов — выполняющие план на 300 проц., Василий Журавлев, дающий от 1,5 до 2-х норм за смену, комсомолец-электросварщик т. Козырева, выполняющая за последний квартал производственный план на 206 проц.

Несмотря на эти сдвиги в работе, комитет ВЛКСМ еще недостаточно руководит стахановским движением среди комсомольцев и несознательной молодежи. На одного собрания молодежи по вопросам стахановского движения еще не проведено.

Сейчас комитет ВЛКСМ занимается организацией новых комсомольско-молодежных смен, чтобы 20-ю годовщину ленинского комсомола встретить блестящими производственными победами.

Секретарь комитета ВЛКСМ коксохимзавода КОЛАЧЕВ.

В общежитии рабочих № 4 нет культмассовой работы

Среди рабочих, проживающих в бараке № 4 (поселок сталинства, Кировский район) не ведется никакой массово-политической работы.

Как живут рабочие и работницы в этом бараке, как они проводят свой досуг, руководители строек и профсоюзной организации не интересуются.

Среди женщин здесь имеются малограмотные и неграмотные, но учеба в них не организована.

Большинство рабочих, живущих в этом бараке, работают в электромеханическом отделе Жилстроя. Руководители ЭМО не проявляют заботы о быте рабочих.

Постройному Жилстроя нужно принять меры по налаживанию культмассовой работы в общежитии рабочих.

РАБОЧИЙ.

